

# 国际融资合作应着眼全球发展议题

新华社巴黎6月24日电 为期两天的新全球融资契约峰会23日在法国巴黎闭幕。与会多国领导人和国际组织领袖指出,当前西方主导的国际金融管理规则和架构不符合全球发展现状,必须加快构建公正高效的全球金融治理格局。国际金融合作应着眼全球发展议题,多为发展中国家解决发展难题。

**改革呼声不绝于耳**

近年来,多重全球危机重创发展中国家,气候变化等问题持续打击脆弱经济体。与此同时,主要发达国家金融政策收紧,中低收入国家债务风险加剧,经济复苏能力被削弱,更无力投资于气候行动和长期可持续发展。而国际货币基金组织(IMF)和世界银行支持欠发达国家力度明显不足,改革这两大全球性多边金融机构的呼声高涨。

联合国5月发布的“国际金融结构改革政策简报”指出,国际金融结构是由二战后工业化国家为它们自身设计的,目前正经历空前的压力测试,而且未通过测试。简报指出,这是因为它在构思之初就已具有结构性缺陷。与当今世界的现实和需求越来越格格不入,国际金融结构因此不能胜任使命,无法长期支持大规模稳定调动资金,以应对气候危机和为当今世界80亿人实现可持续发展目标。

在此背景下,法国总统马克龙、巴巴多斯总理莫特利共同发起召开此次峰会。马克龙期待通过多边探讨,共同商定全面改革全球金融体系。莫特利呼吁对全球金融体系进行根本性改革,以实现更具有包容性和代表性的全球经济治理。

峰会期间,改革呼声不绝于耳。联合国秘书长古特雷斯再次

警告,当前的国际金融结构已经“过时、功能失调、不公正”。南非总统拉马福萨、塞内加尔总统萨勒、埃及总统塞西等非洲国家领导人一致要求多边开发银行降低借贷成本、提高办事效率,为欠发达国家提供所需且应得的信贷支持。

IMF总裁格奥尔基耶娃表示,IMF和世行必须改变思维和工作方式。此外,她还介绍了为发展中国家提供额外特别提款权支持的相关计划进展情况。新任世行行长班加宣布了可使最脆弱国家在危机或灾难时期暂停偿还债务的相关安排。

联合国气候变化迪拜大会候任主席苏尔坦指出,共同应对气候变化、推动世界可持续发展的资金缺口巨大,“仅靠创可贴和止痛片,不可能解决大手术才能解决的问题”。

法国可持续发展与国际关系

研究所可持续发展治理项目主任达米安·巴尔希什认为,只有激进的、全球性的方案才能实现所需的融资规模和创新。渐进式变化对最需要资金的国家来说是不够的。

**务实合作促进发展**

发达国家失信,是与非洲国家领导人普遍提出的问题。峰会一开幕,刚果(布)总统萨苏就提出,发展中国家实现向低碳和气候韧性经济的转型将耗资数万亿美元,发达国家承诺每年提供1000亿美元帮助发展中国家应对气候变化,而这一目标自2009年确立以来从未兑现。

峰会闭幕前夕的高层对话会上,埃及总统塞西重申,在应对气候变化方面,工业化国家对欠发达国家负有道义责任和政治责任,履行责任才能取得信任。他说:“我参加过很多峰会,听过很

多承诺。只有当项目真正启动或已经实现,我才会表示祝贺。”

塞西还指出,建成最基本的基础设施,是非洲大陆成功的关键。塞内加尔总统萨勒也强调,公路、铁路、港口、电站等项目融资,是非洲国家迫在眉睫的需求。

与非洲国家元首纷纷提请国际金融机构注意,非洲国家有自己的发展目标设计,在推进基础设施建设、发展生产制造业等具体项目上务实合作,才能给非洲经济社会发展带来实实在在的,从而打破饥饿和冲突的恶性循环,增强应对气候变化影响的能力。

喀麦隆“中国-非洲法语国家”观察所负责人吉米·雅布认为,中国在非洲基础设施建设方面取得了令人印象深刻的成果,“就这方面而言,中国是全球南方国家最好的合作伙伴,也是非洲最重要的合作伙伴”。

## 国际视窗 中国海军第43批护航编队访问科特迪瓦

新华社阿比让6月24日电 中国海军第43批护航编队22日抵达科特迪瓦经济首都阿比让,开始对科特迪瓦为期4天的友好访问。

抵达当天正值端午节。上午8时30分,悬挂着中科两国国旗的编队舰艇驶入阿比让港区。中国驻科特迪瓦大使吴杰及使馆工作人员、当地中资机构人员、华侨华人代表、科特迪瓦海军副参谋长及部分官兵代表等200余人在阿比让港口码头迎接。人们挥舞五星红旗,高举横幅,热烈欢迎编队到来。

编队指挥员赵刚在欢迎仪式上发表讲话说,中科建交40年来,关系始终健康稳定发展。中方将继续同科方深化军事领域交流,加强海上安全合作,共同维护地区和平与稳定。

在科特迪瓦访问期间,我编队指挥员拜会了科特迪瓦军队副总参谋长朱斯坦少将、海军参谋长塞勒斯坦少将、阿比让港司令科菲大校,并对当地学校进行了捐赠慰问。编队官兵赴科特迪瓦海军基地、造船厂、作战指挥中心及近岸巡逻舰参观,参加了科特迪瓦海军组织的欢迎招待会。编队三舰将组织舰艇开放活动,南宁舰将组织甲板招待会。

## 环球点击

### 美疾控中心敦促公众暑期国际旅行前接种麻疹疫苗

据新华社洛杉矶6月23日电 美国疾病控制和预防中心日前发布指南,提醒公众警惕麻疹风险,并在国际旅行之前接种麻疹疫苗。

美疾控中心在上周发布的一份指南中说,今年前5个月,美国麻疹病例与去年同期相比有所增加。截至6月8日,全美共报告16例麻疹确诊病例,其中88%的病例与国际旅行有关。这些病例大多数是未接种麻疹、腮腺炎、风疹三联疫苗(MMR疫苗)的儿童。

美疾控中心表示,根据目前的估计,2023年计划出国旅行的美国人数量是2022年的两倍。包括美国在内的许多国家和热门旅游目的地近年来暴发了麻疹疫情。公众应及时接种疫苗,尤其是在国际旅行之前,以防感染麻疹以及造成输入性传播。



**瓦格纳人员撤离 俄南部军区总部所在区域**

6月24日,在俄罗斯顿河畔罗斯托夫,军用车辆编队驶过(视频截图)。据俄罗斯塔斯社报道,瓦格纳组织人员及其所有重型军事装备24日深夜已完全离开俄南部军区总部所在区域。(新华社)

## 俄罗斯公路交通管制基本解除

新华社符拉迪沃斯托克6月25日电 据俄罗斯媒体25日报道,此前在俄罗斯一些地区实施的公路交通管制措施已基本解除。

塔斯社25日援引俄罗斯道路交通管理部门消息说,此前在俄部分地区公路上实行的交通管制措施已解除。另据今日俄罗斯通讯社报道,位于顿河畔罗斯托夫的俄南部军区总部周围局势平静,城内被封锁的街道已恢复交通。

据俄国家和莫斯科州交通管理机构25日通报,对M-4号俄联邦公路位于莫斯科州及其

相邻的图拉州境内的路段、M-2号俄联邦公路跨越奥卡河的公路桥仍实施交通管制。这两条路是连接莫斯科与俄西南部重要城市的主要道路。

俄国家反恐委员会24日发表声明说,为防止莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州可

### 南太平洋岛国汤加南部海域发生6.0级地震

新华社苏瓦6月25日电 努库阿洛法消息:南太平洋岛国汤加南部海域25日发生6.0级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生于当地时间25日20时16分(北京时间25日15时16分),震中位于南纬24.032度,西经175.626度,震源深度7.1公里。

太平洋海啸预警中心未针对此次地震发布海啸预警。

汤加位于环太平洋火山地震带,因地壳板块相互碰撞地震频发。

### 一艘移民船在意大利南部海域倾覆 至少40人失踪

新华社罗马6月24日电 联合国国际移民组织23日说,一艘从突尼斯出发的移民船在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆,至少40人失踪。

联合国国际移民组织发言人说,这艘船在强风中倾覆,46名乘客来自摩洛哥、布基纳法索和科特迪瓦,几名获救者被送往兰佩杜萨岛和突尼斯。

兰佩杜萨岛位于意大利最南端,是来自非洲和中东战乱地区的难民和非法移民前往意大利本土和欧洲其他国家的主要中转地之一。

## 美媒:美情报机构已提前研判普里戈任军事行动计划

新华社华盛顿6月25日电 美国媒体24日报道称,美情报部门已提前研判瓦格纳组织创始人普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。

《华盛顿邮报》援引一名美国官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据获取的情报,判断普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。过去两周,美情报部门官员已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报相关情况。

另据美媒报道,美国和其他

俄国防部10日发布命令说,所有自愿参与对乌克兰特别军事行动的非政府军须同俄政府签订合同。据美媒报道,美情报部门认为此举暗示俄政府将收编瓦格纳组织部队,或将导致后者采取对抗莫斯科的军事行动。报道还援引一名美国官员的话说,美情报机构相信俄总统普京最迟在瓦格纳组织部队发起军事行动前,获悉普里戈任的计划。

西方国家官员认为,历时约24小时的“瓦格纳组织武装叛乱事件”目前尚未在俄总统普京和俄军方领导层间造成广泛裂痕,普里戈任依旧被视为瓦格纳组织首领。

与美方在乌克兰危机升级前夕积极散布相关情报的做法不同,美情报部门此次未及时向俄方公布瓦格纳组织计划采取军事行动的相关情报。《纽约时报》报道分析认为,这主要出于两方面考量:一是防止俄方借此指控

## 不能只看眼前、贻害子孙 ——日本多个团体继续反对核污染水排海计划

时过早。有关方面现在的处理方法也未尽到最大努力,不能保障海洋环境和人类健康。而且日本国内还没有废弃核反应堆的最终处理技术,完成废堆处理的日程安排完全没有头绪,也就是说核污染水要排放到什么时候还无法下结论。在这样的情况下,排放后的责任在这代人死后如何承担?

日本非营利组织“原子能资料情报室”共同代表伴英幸日前接受新华社记者采访时表示,为防止海洋环境污染,各国应按照其能力使用其所掌握的最切实可行方法。他认为还有其他处理核污染水的方法,诸如砂浆固化等,比排放入海更切实可行。

伴英幸说,福岛第一核电站目前总计有130万吨核污染水,今后会继续增多,而且东京电力公司的计划要持续排放30多年,将会影响海洋生态。而如果鱼类、贝类受到

污染的话,最终会对处于食物链顶端的人类健康产生影响。

他说,东京电力公司只评估了放射性物质在海中均匀扩散的情况,而实际上海洋地形起伏不平,洋流也并不是只流向一个方向,是非常复杂的,在这个过程中出现放射性物质浓度高的地方也不奇怪。

70多岁的伴英幸说:“我大概不会再活30年,但只要我活着,我就会继续呼吁政府改变政策。”

日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信22日与经济产业大臣西村康稔举行了会谈,并向西村递交了表明渔业协会联合会反对排放的态度丝毫未有改变的请愿书。他说,对于渔业从业者来说,核污染水排放是关系他们生死的问题,反对当局在未获得渔业从业者完全同意的情况下排放。

(新华社)

## 中企承建的中东欧最大水电站项目开工

据新华社波黑特雷比涅6月23日电 中国能建葛洲坝集团承建的中东欧最大水电站项目23日在波黑塞族共和国特雷比涅市举行奠基仪式,标志着中企在中东欧地区承建的最大水电站项目正式开工。

达巴尔水电站装机容量159.15兆瓦,总投资2.44亿欧元,工期48个月。水电站位于特雷比涅市贝尔科维奇镇,地处多山地区,建成后将有效缓解区域电力紧缺问题,促进当地经济与社会发展,助力波黑能源安全和绿色转型。

波黑塞族共和国总理拉多万·维什科维奇、中国驻波黑大使季平、波黑政商界人士及在波华侨华人和中企代表约600人出席奠基仪式。

特雷比涅市市长米利科·楚里奇接受新华社记者采访时说,达巴尔水电站建成后不但能为波黑提供清洁能源,还可向周边国家出口电力,电站还有助于改善当地的供水与防洪功能并创造就业。

## 塞拉利昂举行大选

新华社阿克拉6月24日电 弗里敦消息:塞拉利昂24日举行总统和议会选举,全国330多万登记选民将参加投票。

本次选举是塞拉利昂自2002年内战结束以来的第五次大选,共有13个政党参加角逐。总统职位之争主要在现任总统、塞拉利昂人民党候选人朱利叶斯·马达·比奥和最大反对党全国人民大会党候选人萨穆拉·卡马拉之间展开,这是两人自2018年大选以来的第二次角逐。

据塞拉利昂选举委员会发布的消息,此次大选选有逾1.1万个投票站,投票于当地时间7时开始,17时结束,预计将在一周内公布选举结果。如没有总统候选人获得55%以上的选票,得票最多的两名候选人将进入第二轮投票。



**▲希腊举行第二轮议会选举** 6月25日,希腊新民主党主席基里亚科斯·米佐塔基斯在雅典一处投票站参加投票。当日,希腊举行第二轮议会选举。希腊5月21日举行议会选举,执政党新民主党以40.79%的选票获胜,但未获得超过半数的议会席位。在接下来的组阁阶段,得票率前三的党派均未成功组建联合政府。依据希腊选举法,启动了第二轮议会选举。(新华社)

## 港口大道危涵改造项目设计招标公告

港口大道危涵改造项目设计进行公开招标,具备工程设计综合甲级资质或公路行业设计乙级及以上或公路行业(公路工程)乙级及以上资质的设计单位可以参加投标,凡有意参加投标者,请于2023年6月26日8时至6月30日18时到欧邦工程管理集团有限公司(地址:泉州丰泽区丰海路东海泰禾广场13号2301室)报名并获取招标文件等资料,售后不退。

联系人及联系电话:小程 13506902951

欧邦工程管理集团有限公司  
2023年6月26日

### 房产超市

#### 国有房屋出租

- 每方面积:2.5cm x 2cm;
- 标准价格: 1-5次,50元/方块; 10次以上,45元/方块;
- 套租加收25%

### 石狮市国有资产招租公告

现就以下标的广泛征集承租方,公告如下:标的为石狮市延年路60号一楼店面,挂牌价、具体的交易方式、时间地点及竞价规则等详见泉州市公共资产交易信息网(http://ggzyjy.quanzhou.gov.cn/)。报名联系人:吴女士;联系电话:0595-83051275

石狮市人民政府凤里街道办事处  
2023年6月26日